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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 
 
ΘΕΜΑ: Ακινητοποιημένα Ασθενοφόρα λόγω βλαβών. 
 
 Οι διασώστες του ΕΚΑΒ για να μπορέσουν να εξυπηρετήσουν τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες 
επέμβασης σε επείγοντα περιστατικά και διακομιδές ασθενών, απαιτείται να έχουν λειτουργικό στόλο 
οχημάτων. Δυστυχώς η κατάσταση έχει γίνει εξαιρετικά δύσκολη. Μόνο στην Αττική παραμένουν 
καθηλωμένα λόγω βλαβών το 30% των ασθενοφόρων - κινητών μονάδων ενώ για αρκετούς μήνες αρκετά 
ασθενοφόρα παραμένουν εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας μέχρι να επισκευαστούν. Αποκορύφωμα 
αυτής της κατάστασης αποτελεί το γεγονός ότι από το καλοκαίρι του 2022 έως και σήμερα παραμένουν 
καθημερινά πάνω από 30 ασθενοφόρα στην Αττική ακινητοποιημένα λόγω μηχανικής βλάβης, με 
αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στην απόκριση των ασθενοφόρων προς τους χρήστες 
υπηρεσιών του ΕΚΑΒ για παροχή προνοσοκομειακής αντιμετώπισης και διακομιδής σε υγειονομικούς 
σχηματισμούς. Δυστυχώς δεν γνωρίζουμε την εξέλιξη του προβλήματος, αλλά δεν μπορεί να συνεχιστεί 
αυτή η απαράδεκτη κατάσταση. Το συνεργείο επισκευής οχημάτων του ΕΚΑΒ καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια με τους εναπομείναντες τεχνικούς του, περιορίζοντας τον τεράστιο αριθμό των 
ακινητοποιημένων ασθενοφόρων. Σημειωτέον, το εν λόγω προσωπικό κρατάει ακόμη αξιόμαχα 
ασθενοφόρα που αγοράσθηκαν πριν τους Ολυμπιακούς αγώνες του 2004, ώστε να μπορέσει να 
λειτουργήσει το ΕΚΑΒ. Επίσης, δεν έχουν πραγματοποιηθεί προσλήψεις εδώ και πολλά χρόνια σε τεχνικό 
προσωπικό για το συνεργείο επισκευής οχημάτων της Κεντρικής Υπηρεσίας. Το Σωματείο μας έχει 
αποστείλει εξώδικες διαμαρτυρίες τόσο προς την Διοίκηση, όσο και στην εταιρεία που με τα 
εξουσιοδοτημένα συνεργεία της έχουν αναλάβει τις επισκευές των ασθενοφόρων. Παρόλα αυτά, 
συνεχίζεται η ίδια απαράδεκτη κατάσταση. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία καθώς δεν αφορά μόνο το 
παρόν αλλά μια κατάσταση διαχρονική η οποία συνεχίζεται και επιδεινώνεται μέρα με την μέρα. Δεν 
μπορεί, ο μοναδικός δημόσιος φορέας παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας στην χώρα μας 
να μην διαθέτει σύγχρονο στόλο ασθενοφόρων οχημάτων ή να είναι έρμαιο στην αδυναμία κάποιων να 
μεριμνήσουν ώστε να είναι σε κυκλοφορία το σύνολο των μηχανοκίνητων μέσων του ΕΚΑΒ. 
 Ας σταματήσουν τώρα οι δικαιολογίες και να βγουν άμεσα στην κυκλοφορία ασθενοφόρα. Δεν 
μπορεί να υπάρχουν τόσα ασθενοφόρα ακινητοποιημένα λόγω βλάβης και κάποιοι να αδρανούν, να 
ολιγωρούν και να μην κάνουν τα αδύνατα δυνατά ώστε να σταματήσει αυτή η κατάσταση. Ας αναλάβουν 
τις ευθύνες τους απέναντι στους πολίτες που καλούν για βοήθεια το ΕΚΑΒ, τους διασώστες που 
ταλαιπωρούνται καθημερινά μεταβαίνοντας σε διαφορετικές περιοχές στην Αττική για να βρουν 
λειτουργικό ασθενοφόρο να εργαστούν και κυρίως απέναντι στο ΕΚΑΒ, την ιστορία του και την προσφορά 
του.  
 Το Σωματείο Εργαζομένων καλεί τη Διοίκηση και την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να μεριμνήσουν 
ώστε να λυθεί ΑΜΕΣΑ το οξύτατο πρόβλημα. 
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